
MODULE INVESTERINGEN 

Activatie van de module ‘Investeringen’ 

Om de module ‘Investeringen’ te activeren, gaat u naar Parameters - Investeringen - Parameters 

van de investeringen. 

Nadat u de module heeft geactiveerd, kunt u het programma aanpassen aan uw eigen voorkeuren 

door de gewenste parameters in te stellen. 

 

Oprichtingsdatum van het bedrijf 

De oprichtingsdatum van uw bedrijf vermeldt u alleen als u de module voor het eerst gebruikt in het 

jaar waarin u uw bedrijf heeft opgericht. 

 In dat geval mag u uw investeringen ook enkel prorata temporis afschrijven. De berekening gebeurt 

dan op basis van het aantal maanden (of dagen) in uw eerste boekjaar. 

Frequentie van de afschrijvingen 

In WinAuditor kiest u zelf de frequentie van de afschrijvingen: 

 aan het einde van het boekjaar 

 elke drie maanden/om de drie maanden 

 elke vier maanden/om de vier maanden 

 elke maand/maandelijks 

U kunt de drie- of viermaandelijkse frequentie alleen kiezen als het aantal maanden in de boekperiode 

een veelvoud is van drie of vier. 

Het is niet mogelijk om de frequentie te wijzigen als er voor het boekjaar in kwestie al afschrijvingen 

zijn geboekt. 

Boekjaar van terugname 

Wanneer u de module ‘Investeringen’ begint te gebruiken voor een dossier waarin afschrijvingen 

manueel werden verricht, moet u in WinAuditor aangeven vanaf welk boekjaar de afschrijvingen 

automatisch worden geboekt. 

Om de bestaande situatie bij het begin van het boekjaar van terugname te beschrijven, moet u de 

terugnamegegevens invullen. 



Prorata temporis 

Sommige bedrijven zijn wettelijk verplicht de investeringen die ze doorheen het jaar hebben 

aangeschaft, prorata temporis af te schrijven. De berekening gebeurt dan op basis van het aantal 

dagen of maanden tussen de aankoopdatum en het einde van het boekjaar. 

In WinAuditor heeft u de volgende opties: 

 afschrijving van een volledige annuïteit,  

 afschrijving op basis van het aantal maanden tussen de aankoopdatum en het einde van het 

boekjaar, 

 afschrijving op basis van het aantal dagen tussen de aankoopdatum en het einde van het 

boekjaar.  

Berekeningsbasis van de minimumwaarde van het nog af te schrijven saldo en het percentage 

voor de berekening van de minimumwaarde van het nog af te schrijven saldo 

Wanneer WinAuditor het afschrijvingsbedrag van een investering berekent, kan de restwaarde van het 

laatste jaar erg klein zijn. In zo’n geval is het interessant om de laatste annuïteit toe te voegen aan de 

voorgaande annuïteit. 

Met die twee parameters legt u een standaardberekeningsbasis vast die WinAuditor bij alle 

investeringen zal gebruiken. U kunt de berekeningsbasis steeds aanpassen. 

Andere parameters van de investeringen 

De andere paramaters beheert u via Parameters - Investeringen. 

Investeringsgroepen 

In WinAuditor kunt u uw investeringen onderbrengen in groepen. Die functie is erg handig wanneer u 

investeringstabellen afdrukt. U kunt immers een of meerdere groepen selecteren. 

 U groepeert zo bijvoorbeeld investeringen die verbonden zijn aan een grote renovatie of aan een 

filiaal, een winkel... 

 

 

 

 

 

 

 

Investeringscategorieën 
In WinAuditor kunt u uw investeringen ook onderbrengen in investeringscategorieën. Door 

investeringen onder te brengen in categorieën creëert u een soort analytische categorie.  U heeft zo 

de mogelijkheid om investeringen te analyseren per afdeling of sector. 

Ook bij het afdrukken en exporteren heeft u de mogelijkheid om groepen en categorieën te selecteren. 



Overname van een bestaande situatie 

Als de afschrijvingen in het verleden manueel of via een ander systeem werden geboekt, moet u de 

overnamegegevens ingeven. 

In WinAuditor kunt u dat op twee manieren doen: 

 via een Excel-bestand, 

 manueel. 

Overname via een Excel-bestand 
Wanneer u de overnamegegevens importeert vanuit een Excel-bestand, beschikt u over een 

belangrijk voordeel: u kunt het werk buiten WinAuditor voorbereiden. Op die manier heeft u een 

globaal zicht op de verschillende classificaties van de investeringen. En nog handiger: u kunt de totale 

aankoop- en afschrijvingsbedragen in de Excel-tabel vergelijken met de werkelijke bedragen in de 

boekhouding. 

In de praktijk hoeft u alleen het blad WINV in het bestand ‘Import overnames Investeringen.xlsx’ in te 

vullen. U vindt dat bestand terug in de bibliotheek van WinAuditor. 

Per investering gebruikt u één lijn. De eerste twee lijnen mag u niet aanpassen. 

Uitleg bij de in te vullen kolommen: 

 BENAF  Franstalige benaming van de investering (100 tekens) 

 BENAN  Nederlandstalige benaming van de investering (100 tekens) 

 CDGRP code van de groep investeringen (10 tekens)  

 CDCAT  code van de categorie investeringen (10 tekens) 

 AAREF  aankoopreferentie, bijvoorbeeld de referentie van de aankoopfactuur (30 

tekens) 

 SWAMO Y of N naargelang de investering wel (Y) of niet (N) afschrijfbaar is 

 DTAFS  begindatum van de afschrijving 

 WIJZE  afschrijvingswijze L=lineair, D=degressief, V=versneld 

 PERC  jaarlijks afschrijvingspercentage, bijvoorbeeld 20,0 voor een afschrijving op vijf 

jaar 

 REK_2  algemene aankooprekening 

 REK_2.9 algemene afschrijvingsrekening 

 REK_2.8 algemene herwaarderingsmeerwaarderekening 

 REK_63 algemene rekening van de afschrijvingen voor dit jaar 

 TXTDB  toe te voegen commentaar bij de DB’s gekoppeld aan de investering 

 LOCA  locatie van de investering, plaats waar de investering zich bevindt, 

bijvoorbeeld in een filiaal of winkel (100 tekens) 

 REKLEV rekening van de leverancier; die informatie kan ingegeven worden als de 

leverancier die de investering heeft geleverd, bestaat in het dossier op het ogenblik van de 

overname. 

 BDG  aankoopbedrag 

 BDGAFS af te schrijven bedrag (oorspronkelijk) 

 BDG_63 afgeschreven bedrag (in essentie, dus buiten de afschrijving van 

herwaarderingsmeerwaarde) 

Om een Excel-bestand te importeren, gaat u naar Boekhouding - Investeringen - Overnamen 

importeren. 



Kies het Excel-bestand dat u heeft ingevuld. Als het bestand geen fouten bevat, wordt de import 

succesvol uitgevoerd en vindt u uw investeringen en overnamegegevens terug in WinAuditor. 

 

 

 

 

 

 

 

Manuele overname 
Voeg eerst uw investeringen toe via Beheer van de investeringen (zie hieronder). 

Nadat u uw investeringen heeft toegevoegd, vult u voor elk van hen de overnamegegevens in via de 

knop                                                 - Overname (zie hieronder) 

Beheer van de investeringen 

Ga naar Boekhouding - Investeringen - Beheer van de investeringen. 

In het overzicht stelt elke lijn een investering voor. Als u de cursor op een investering plaatst, 

verschijnen de details van de investering onderaan het venster. 

Elke investering moet worden beschreven in haar basisfiche. De eigenschappen die in de fiche 

worden beschreven, bepalen hoe de investering zal reageren wanneer ze bewerkt wordt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Er zijn verschillende acties mogelijk.  

 Een investering toevoegen  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vul de verschillende rubrieken in. 

Benaming NL en/of FR 

Geef de investering een naam zodat u ze makkelijk herkent. 

Beschrijving 

Eventueel voegt u bij de benaming een gedetailleerde beschrijving toe. 

Groep 

Maakt de aankoop deel uit van een groep, geef die hier dan aan. 

Categorie 

Verdeelt u uw investeringen onder in categorieën, geef die hier dan aan. 

Afschrijfbare investering 

Wordt het aangekochte goed afgeschreven, kies dan JA. Zo niet, kies NEE. De aankoop van 

grondeen terrein wordt standaard niet afgeschreven. 

Plaats 

Vermeld hier waar het goed zich bevindt, bijvoorbeeld: in een bepaald filiaal of een winkel. 

DB Commentaar 

Geef de commentaar in die zal worden getoond wanneer diverse bewerkingen voor deze investering 

worden uitgevoerd. 

Btw-bedrag op de investering 

Geeft het btw-bedrag op de investering aan. Als u uw activiteit stopzet, moet u een deel van de btw 

die werd afgetrokken bij de aankoop van het goed terugbetalen aan de staat. Het bedrag van de 

terugbetaling wordt bepaald door de restwaarde van het goed op het moment van de stopzetting.  



Analytische verdeelsleutel 

Kies de analytische verdeelsleutel die u wil gebruiken bij het genereren van de diverse bewerkingen. 

Aankooprekening 

Kies de rekening uit klasse 2 waarin de aanko(o)p(en) van het goed word(t)/en geboekt. 

Overeenkomstige afschrijvingsrekening 

 Kies de rekening uit klasse 2...9... die wordt gebruikt om de afschrijvingen af te boeken. 

Afboekrekening 

Kies de rekening uit klasse 63 die wordt gebruikt om de afschrijvingen af te boeken. 

Herwaarderingsmeerwaarderekening 

Kies de algemene rekening waarin een eventuele herwaarderingsmeerwaarde moet worden geboekt. 

 

 Een investering wijzigen 

In de basisfiche van de investering kunt u de volgende gegevens wijzigen: 

 de benamingen, 

 de beschrijving, 

 de groep, 

 de categorie, 

 de afschrijfbare investering (van NEE naar JA), 

 de locatie,  

 opmerkingen voor DP, 

 het btw-bedrag op de investering, 

 de algemene afboekrekening voor de afschrijvingen (63...). 

Als een afschrijving of een andere specifieke bewerking gekoppeld is aan de investering, kunt u de 

volgende gegevens niet meer wijzigen: 

 de afschrijfbare investering (van JA naar NEE), 

 de algemene aankooprekening, 

 de algemene rekening voor geboekte afschrijvingen. 

U kunt de algemene rekening voor herwaarderingsmeerwaarden wijzigen zolang er geen 

herwaarderingsmeerwaardebewerking wordt uitgevoerd. 

Een investering verwijderen 

U kunt een investering verwijderen op voorwaarde dat er nog geen bewerking of boeking voor de 

investering werd uitgevoerd. 

Via de knop  heeft u toegang tot de afschrijvingstabel van een investering. 

In de tabel kiest u de wijze en de looptijd van de afschrijvingen, en kunt u de invloed van die 

parameters op toekomstige afschrijvingen zien. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De tabel geeft u een overzicht van de geboekte en geplande afschrijvingen. 

Bij elke nieuwe aankoop moet u zowel de afschrijvingswijze als het jaarlijks afschrijvingspercentage 

kiezen. 

Jaarlijks afschrijvingpercentage 

Hier geeft u het jaarlijks afschrijvingspercentage in. Als het bestuur van het bedrijf beslist om de 

looptijd van de afschrijvingen in jaren uit te drukken, kunt u het percentage ingeven als een formule. 

Een afschrijving over een periode van zeven jaar geeft u bijvoorbeeld in als 100/7. Het resultaat van 

de formule zal een groot aantal cijfers na de komma bevatten. U heeft steeds de mogelijkheid om dat 

percentage af te ronden of aan te passen. 

Afschrijvingswijze 

WinAuditor ondersteunt automatisch drie manieren om afschrijvingen te berekenen: 

 lineair, 

 degressief, 

 of versneld. 

Startdatum van de afschrijvingen 

WinAuditor neemt automatisch de datum van de laatste aankoop voor de investering als startdatum 

voor de afschrijvingen. U beschikt over de mogelijkheid om de startdatum aan te passen. Zo kunt u 

bijvoorbeeld rekening houden met de nodige productietijd voor een bestelde machine. 



Prorata temporis 

Op basis van de ingestelde parameters stelt WinAuditor een standaardkeuze voor. Die keuze kunt u 

aanpassen aan uw noden. 

Als u een van bovenstaande parameters wijzigt, wordt de afschrijvingstabel automatisch herberekend 

op basis van de nieuwe parameters. 

Het bedrag van de laatste annuïteit kan zo klein zijn dat het wenselijk is om het bedrag op te nemen in 

de voorlaatste annuïteit. 

Om het saldo van de laatste annuïteit over te boeken naar de voorlaatste annuïteit, kunt u 

gebruikmaken van de twee onderstaande parameters. 

Berekeningsbasis van de minimumwaarde van het nog af te schrijven saldo 

De berekening van de minimumwaarde van het nog af te schrijven saldo is gebaseerd op: 

 de aanschaffingswaarde, 

 of de restwaarde. 

Percentage voor de berekening van de minimumwaarde van het nog af te schrijven saldo 

Door het percentage te verhogen, kunt u de laatste annuïteit “verwijderen” en het saldo in de 

voorlaatste annuïteit opnemen. 

De knop  geeft u een chronologisch overzicht van de uitgevoerde bewerkingen voor de 

investering. 

 

Mogelijke acties 

 in op het boekhoudkundig document dat gekoppeld is aan een bewerking. 

Een bewerking wijzigen: als de bewerking is gekoppeld aan boekhoudkundige documenten die al 

gevalideerd zijn, kunt u het resultaat van de bewerking op de boekhouding niet meer wijzigen. Het is 

wel nog steeds mogelijk om de beschrijving aan te passen. 



Een bewerking verwijderen: u kunt de bewerking alleen verwijderen als de bijhorende 

boekhoudkundige documenten niet gevalideerd zijn. 

Specifieke bewerkingen 

De specifieke bewerkingen voor een investering vindt u terug via de knop                                          in 

het overzicht van de investeringen. 

Aankopen 

Deze bewerking laat u toe om een bestaande boeking als een aankoop in te geven. 

 

De lijnen van de aankooprekening waarin de aankoop volgens de investeringsfiche mag worden 

geboekt, worden als keuzemogelijkheden voorgesteld.  

U kunt aan de boekingslijn ook een beschrijving van de aankoop toevoegen. 

Door de bewerking te herhalen, is het mogelijk om meerdere aankopen voor een investering te 

boeken. Dat is bijvoorbeeld het geval als de plaatsing van een investeringsgoed meerdere maanden 

of boekjaren in beslag neemt. 

De aankoopwaarde van de investering komt dan overeen met de som van de verschillende aankopen. 

Alleen investeringen waarvoor nog geen afschrijving is geboekt, kunt u ingeven als een nieuwe 

aankoop. 

  



Overnamegegevens 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Om overnamebewerkingen manueel in te geven, maakt u gebruik van bovenstaand venster. In dit 

venster geeft u de overnamegegevens in van alle investeringsgoederen die u had aangekocht voordat 

u de module ‘Investeringen’ gebruikte. 

Aankoopbedrag 

Geef het totale aankoopbedrag van het geselecteerde goed in. Dat bedrag moet gelijk zijn aan het 

bedrag dat aan het begin van het overgenomen boekjaar opgenomen werd in de algemene 

aankooprekening (het nieuwe bedrag). 

Af te schrijven bedrag op hoofdwaarde 

Geef het af te schrijven bedrag in. Dat bedrag komt bijna altijd overeen met het aankoopbedrag. 

Afgeschreven bedrag op hoofdwaarde 

Geef de som van de afgeschreven bedragen aan het begin van het overgenomen boekjaar in (het 

nieuwe bedrag in de algemene rekening met de afschrijvingen die voor het goed in kwestie geboekt 

werden). 

Aankoopreferentie 

Geef hier het/de boekhoudkundige document(en) in die verwijzen naar de aanko(o)p(en) van het 

goed.  

Leverancier 

Geef de rekening in van de leverancier die het goed heeft geleverd. Dit is louter informatief. Als de 

leverancier niet in het dossier voorkomt, mag u die rubriek open laten. 

Beschrijving 

Voeg eventueel een beschrijving van de aankoop of overname toe. 

Overdracht van een investering 

Als een investeringsgoed wordt overgedragen aan een derde, voert u deze bewerking uit. 



 

Bij de overdracht van een investering worden de noodzakelijke diverse bewerkingen automatisch 

uitgevoerd. 

 

Verkoopfactuur 

Geef het boekjaar, journaal en documentnummer in om de verkoopfactuur van het overgedragen goed 

te omschrijven. 

Overdrachtsdatum 

Als u de overdrachtsdatum ingeeft, stelt WinAuditor de datum van de geselecteerde verkoopfactuur 

voor. 

Overdrachtspercentage 

Geef het overdrachtspercentage van het goed in. Standaard kiest WinAuditor 100%. Eventueel 

gebruikt u de rekenmachine om het percentage te bepalen. U heeft bijvoorbeeld acht stoelen gekocht 

en draagt er drie over. Dan geeft u in: 100 * 3 / 8. Dit geeft als resultaat 37,50%. 

Werkelijk bedrag 

WinAuditor berekent automatisch het totaal van de geboekte bedragen in de “Verkooprekening van 

vaste activa” (zie speciale overdrachtsrekeningen hieronder). 

Als u het berekende bedrag wijzigt, ontstaat er een verschil tussen het bedrag dat op de 

verkoopfactuur staat vermeld, en het werkelijke bedrag.  U moet daarom het verschil rechtzetten met 

een manuele diverse bewerking. 

WinAuditor verricht automatisch de boekingen van de overdracht. 

Naargelang het werkelijke bedrag bij de overdracht, zal er een meer- of minderwaarde zijn op de 

realisatie van vaste activa. 

De diverse bewerkingen op de afschrijvingen van het overgedragen goed worden geschrapt in het 

boekjaar van de overdracht. Als het goed al werd afgeschreven in het boekjaar na het boekjaar van de 

overdracht, worden die afschrijvingen ook geannuleerd via een terugboeking in dat boekjaar. 



Journaalcode 

De diverse bewerkingen worden gegenereerd in het geselecteerde journaal. WinAuditor kiest daarvoor 

het journaal dat het laatst werd gebruikt bij een overdracht of het journaal dat u meestal gebruikt voor 

de bewerking van investeringen. 

Commentaar 

Geef de commentaar in die u wil vermelden bij de gegenereerde diverse bewerkingen. 

Speciale overdrachtsrekeningen 

 

In het menu Parameters - Beheer van de speciale rekeningen selecteert u de speciale rekeningen 

die u moet gebruiken bij een overdracht. 

Om een overdracht te boeken, moet u drie rekeningen selecteren: 

 minderwaarden op de realisatie van materiële vaste activa, 

 meerwaarden op de realisatie van materiële vaste activa, 

 verkooprekening van vaste activa. 

Buitengebruikstelling 

Een investeringsgoed kan zijn nut voor het bedrijf verliezen. We raden u daarom aan om beschadigde 

of onverkoopbare goederen buiten gebruik te stellen. 

Naargelang de restwaarde en de geboekte afschrijvingen, vereist een buitengebruikstelling de 

boeking van diverse bewerkingen. 

 

 



 

Buitengebruikstellingsdatum 

Geef de datum in waarop het goed buiten gebruik werd gesteld. 

Buitengebruikstellingspercentage 

Geef in hoeveel procent van de investering u buiten gebruik wil stellen. Standaard kiest WinAuditor 

100%, maar in sommige gevallen stelt u slechts een deel van uw investering buiten gebruik. U heeft 

bijvoorbeeld drie pc’s gekocht waarvan er eentje niet meer wordt gebruikt. 

Journaalcode 

De diverse bewerkingen worden gegenereerd in het geselecteerde journaal. 

 WinAuditor kiest daarvoor het journaal dat het laatst werd gebruikt bij een buitengebruikstelling of het 

journaal dat u meestal gebruikt voor de bewerking van investeringen. 

Commentaar 

Geef de commentaar in die u wil vermelden bij de gegenereerde diverse bewerkingen. 

Als het goed bij de buitengebruikstelling nog een restwaarde had, wordt een minderwaarde op de 

realisatie van de materiële vaste activa geboekt. 

De diverse bewerkingen op de afschrijvingen van het goed dat buiten gebruik wordt gesteld, worden 

geschrapt in het boekjaar van de buitengebruikstelling. Als het goed al werd afgeschreven in het 

boekjaar na het boekjaar van de buitengebruikstelling, worden de afschrijvingen ook geannuleerd via 

een terugboeking in dat boekjaar. 

  



Terugname van afschrijvingen 

Als de geboekte afschrijvingen van een investering te groot zijn, kunt u een terugname van 

afschrijvingen boeken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bedrag van de terugname  

Geef het bedrag van de terugname in. Dit bedrag mag niet groter zijn dan de som van de 

afschrijvingen die al werden geboekt voor de investering. 

Handelingsdatum 

De handelingsdatum bepaalt in welk boekjaar en welke boekperiode de terugname wordt opgenomen. 

Journaalcode 

Selecteer de journaalcode voor diverse bewerkingen om de terugname boekhoudkundig te verwerken. 

Commentaar 

De ingegeven commentaar wordt vermeld bij de diverse bewerking. 

 

Uitzonderlijke afschrijving 

Als de restwaarde van een investeringsgoed groter is dan de werkelijke waarde, kan het nuttig zijn om 

een uitzonderlijke afschrijving te boeken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bedrag van de uitzonderlijke afschrijving  

Geef het bedrag van de uitzonderlijke afschrijving in. Dit bedrag mag niet groter zijn dan de 

restwaarde van de investering. 

Handelingsdatum 

De handelingsdatum bepaalt in welk boekjaar en welke boekperiode de uitzonderlijke afschrijving 

wordt opgenomen. 

Journaalcode 

Selecteer de journaalcode voor diverse bewerkingen om de uitzonderlijke afschrijving 

boekhoudkundig te verwerken. 

Commentaar 

De ingegeven commentaar wordt vermeld bij de diverse bewerking. 

 

Wijzigen van de afschrijvingswijze en -percentage 

U kunt zowel de afschrijvingswijze als het -percentage van een investering wijzigen. Die wijziging heeft 

enkel invloed op toekomstige boekingen. Er wordt dus niet automatisch een terugname of 

uitzonderlijke afschrijving geboekt. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Wijzigen van de rekeningen 

U moet misschien andere rekeningen aan een investering koppelen. Uw bedrijf heeft bijvoorbeeld de 

ruimtes die het huurde, eerst gerenoveerd en pas later gekocht.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Om de nieuwe rekeningen in te geven, gebruikt u de knoppen “Wijzigen”. 

Datum van de transfer 

De datum van de transfer bepaalt in welk boekjaar en welke boekperiode de wijziging van de rekening 

wordt opgenomen. 

Journaalcode 

Selecteer de journaalcode voor diverse bewerkingen om de bewerking boekhoudkundig te verwerken. 

Commentaar 

De ingegeven commentaar wordt vermeld bij de diverse bewerking. 

  



Jaarlijkse afschrijvingstabel 

De tabel toont alle geselecteerde investeringen. Voor elke investering vindt u een overzicht terug van 

de aankopen en geboekte afschrijvingen in het gekozen boekjaar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Boekjaar 

Kies het boekjaar waarvoor u een overzicht wenst. 

Algemene rekening 

Kies bij de algemene rekening de periode waarvoor u een overzicht wenst. 

Groep(en) en categorie(ën) 

Kies de groepen en categorieën die u wil opnemen in de tabel. 

Volgorde van behandeling 

Kies de volgorde waarin de investeringen moeten worden getoond in de tabel. U hoeft niet alle types 

te ordenen. In het voorbeeld hebben we ervoor gekozen om de investeringen eerst per groep te tonen 

en vervolgens per algemene rekening. 

De jaarlijkse afschrijvingstabel wordt opgemaakt in Excel-formaat.  

Geplande afschrijvingstabel  

De tabel toont alle geselecteerde investeringen. Voor elke investering vindt u een overzicht terug van 

de geplande (of geboekte) afschrijvingen in het gekozen boekjaar en voor de vijf volgende boekjaren. 

De keuzemogelijkheden en de volgorde waarin de afschrijvingen behandeld worden, zijn dezelfde als 

bij de jaarlijkse afschrijvingstabel. 

 


